
　
 

　 　

 

中頓別町自殺対策行動計画策定

に関するアンケート調査

報 告 書

平成31年2月

中頓別町



　　



 
 

調査概要 1

調査結果

こころとからだの健康に関する住民意識調査

あなたのことについて 5

あなたの健康について 7

運動について 9

悩みやストレスについて 10

相談することについて 13

相談を受けることについて 14

自殺に関する考えについて 15

自殺対策・予防等について 16

将来の生活について 18

本気で自殺を考えたことがあるかどうかについて 19

健康づくりアンケート調査

あなた自身のことについて 25

休養・こころの健康について 27

   

―　目　次　―



    



〇中頓別町こころとからだの健康に関する住民意識調査

中頓別町にお住いの19歳以上の方

〇中頓別町健康づくりアンケート調査

中頓別町にお住いの10～18歳の方

〇中頓別町こころとからだの健康に関する住民意識調査

郵送による配布、回収調査

〇中頓別町健康づくりアンケート調査

小・中学校による配布、回収調査及び郵送による回収調査

平成30年12月

配布数 有効回答数 有効回答率

1,462 778 53.2%

95 72 75.8%

回収状況

報告書利用上の注意

○　端数処理の関係上、構成比（％）の計が100％とならないことがあります。

○　図表の構成比（％）は小数第2位以下を四捨五入したものです。

調査概要

調査の目的

　本調査は、住民の生活実態や健康状態、自殺問題に関する考え方等についての把握を行い、「中頓別町
自殺対策行動計画」を策定するための基礎資料とするものです。

調査対象者

調査方法

調査期間

○  複数回答の設問は、すべての構成比（％）を合計すると100％を超える場合があります。

○  図表中の"n="は、各設問の対象者数を表しています。

　こころとからだの健康に関する住民意識調査

　健康づくりアンケート調査
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こころとからだの健康に関する

住民意識調査
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「配偶者のみ」が30.7％で最も多く、次いで「親と子（２世代）」27.0％、「ひとり暮らし」20.3％の順となっています。

「男性」が45.6％、「女性」が52.4％となっています。

問３　　配偶者・パートナーとの現在の関係を教えてください。

「同居している」が52.8％で最も多く、次いで「配偶者・パートナーはいない」22.2％、「離別・死別した」13.4％の順と
なっています。

あなたのことについて

問１　　性別

問１　　年齢

問２　　家族構成を教えてください。

「70歳以上」が37.3％で最も多く、次いで「60～69歳」16.6％、「40～49歳」14.4％の順となっています。

45.6 52.4 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

男性 女性 無回答

5.7 7.2 14.4 13.6 16.6 37.3 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

20.3 30.7 27.0 1.0 13.0 5.5 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

ひとり暮らし 配偶者のみ 親と子（２世代） 祖父母と親と子（３世代） 施設入所 その他 無回答

52.8
1.7

3.9 13.4 22.2 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

同居している 単身赴任中 別居している 離別・死別した 配偶者・パートナーはいない 無回答
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「無職」が36.5％で最も多く、次いで「会社員・団体職員」14.0％、「公務員」12.6％の順となっています。

「どちらともいえない」が32.1％で最も多く、次いで「あまり余裕がない」30.2％、「ある程度余裕がある」14.9％の順
となっています。

「5点」が27.0％で最も多く、次いで「8点」15.0％、「とても幸せ　10点」13.0％の順となっています。

問４　　職業を教えてください。

問５　　ご家庭の家計の余裕はどの程度あるか教えてください。

問６　　現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても不幸せ（0点）」から「とても幸せ（10点）」 の間で表すと、何点
だと思いますか。

12.6 14.0
1.4
2.2

4.0
11.1 6.2

0.6
36.5 3.9 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

公務員 会社員・団体職員 会社役員 農業

自営業・自由業 パート・アルバイト・派遣 専業主婦・主夫 学生

無職 その他 無回答

11.7 30.2 32.1 14.9 0.9 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

全く余裕がない あまり余裕がない どちらともいえない

ある程度余裕がある かなり余裕がある 無回答

1.9

1.0
1.3

3.2 4.6 27.0 8.4 12.9 15.0 3.5 13.0 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

とても不幸せ 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 とても幸せ 10点 無回答
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問７　　現在の健康状態は、次のどれにあてはまりますか。

「知っている」が58.1％で最も多く、次いで「聞いたことがあるが、詳しい内容は知らない」21.7％、「知らない（この
調査で初めて知った場合を含む）」12.0％の順となっています。

「毎年受診している」が47.8％で最も多く、次いで「受けたことがない」17.4％、「時々受診している」12.9％の順と
なっています。

あなたの健康について

問８　　あなたは、特定健診を知っていますか。

「まあまあ健康だと思う」が58.6％で最も多く、次いで「あまり健康でないと思う」20.1％、「とても健康だと思う」8.0％
の順となっています。

　20歳以上の方にお聞きします。

問９　　あなたは、特定健診を受診していますか。

8.0 58.6 20.1 7.7 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

とても健康だと思う まあまあ健康だと思う あまり健康でないと思う 健康でないと思う 無回答

58.1 21.7 12.0 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

知っている 聞いたことがあるが、詳しい内容は知らない

知らない（この調査で初めて知った場合を含む） 無回答

47.8 12.9 10.2 17.4 11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=735

毎年受診している 時々受診している ほとんど受けていない 受けたことがない 無回答
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「費用を安く（無料に）する」が25.5％で最も多く、次いで「健診の仕組みをわかりやすくする」21.8％、「健診のメリッ
トを周知する」18.5％の順となっています。

　問９で「３．ほとんど受けていない」「４．受けたことがない」と回答した方におうかがいします。

問９-1　　特定健診を受診しない理由は何ですか。（複数回答）

　問９で「２．３．４．」と回答した方におうかがいします。

問９-2　　特定健診を受けやすくするにはどうすれば良いと思いますか。（複数回答）

「定期的に病院にかかっているから」が31.5％で最も多く、次いで「職場・個人で健診を受けているから」28.1％、
「時間がないから」「面倒くさいから」14.8％の順となっています。

12.8

14.8

14.8

31.5

13.8

0.5

5.4

6.4

28.1

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康だから

時間がないから

面倒くさいから

定期的に病院にかかっているから

健診があることを知らなかったから

健診の内容に不満があるから

健診場所が遠いから

健診にかかる費用がもったいないから

職場・個人で健診を受けているから

その他 n=203

21.8

25.5

17.1

18.5

10.1

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健診の仕組みをわかりやすくする

費用を安く（無料に）する

健診の内容を充実させる（検査項目等）

健診のメリットを周知する

PR・宣伝を幅広く行う

その他 n=298
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「歩いている（動かしている）」が54.6％、「歩いていない（動かしていない）」が36.5％となっています。

「継続している」が30.2％、「継続していない」が59.5％となっています。

「続けたい、始めたい」が65.8％、「したいとは思わない」が24.6％となっています。

問11　　定期的な運動を１回30分以上、週２日以上、１年以上継続していますか。

問12　　あなたは今後、意識して歩いたり、運動を始めたいと考えていますか。

運動について

問10　　1日1時間以上歩いたり、身体を動かしたりしていますか（家事や仕事などでの歩数も含む）

54.6 36.5 8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

歩いている（動かしている） 歩いていない（動かしていない） 無回答

30.2 59.5 10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

継続している 継続していない 無回答

65.8 24.6 9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

続けたい、始めたい したいとは思わない 無回答
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「運動する時間をつくること」が51.4％で最も多く、次いで「個人で自由に運動出来る屋内の施設・場所があること」
32.0％、「仕事時間と両立させること」30.9％の順となっています。

「多少あった」が36.0％で最も多く、次いで「あまりなかった」31.1％、「大いにあった」15.2％の順となっています。

悩みやストレスについて

問13　　あなたはこの１ヶ月間に日常生活で不満、悩み、苦労、ストレスなどがありましたか。

　問12で「1．続けたい、始めたい」と回答した方におうかがいします。

問12-1　歩行や運動を続ける（始める）ために必要なことはなんですか。（複数回答）

15.2 36.0 31.1 9.5 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

大いにあった 多少あった あまりなかった まったくなかった 無回答

51.4

30.9

30.7

12.9

8.2

14.1

32.0

20.1

15.0

5.1

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動する時間をつくること

仕事時間と両立させること

一緒に楽しむ仲間がいること

自分に適した運動を見つけるための相談・体験の場が

あること

スポーツ団体や運動機会の情報を得ること

運動教室など、運動に取り組みやすい環境があること

個人で自由に運動出来る屋内の施設・場所があること

運動しやすい器具（エアロバイク、ランニングマシーン

など）があること

運動を指導するインストラクターがいること

わからない

その他 n=512
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「仕事の悩み」が34.4％で最も多く、次いで「自分の病気の悩み」「身体の悩み」22.4％、「職場の人間関係」20.9％
の順となっています。

　問13で「1．大いにあった」「2．多少あった」と回答した方におうかがいします。

問13-1　　どのような問題が原因ですか。（複数回答）

10.8

9.0

7.5

22.4

22.4

13.6

5.3

6.5

1.8

2.0

0.3

5.0

0.5

34.4

20.9

8.8

5.8

0.3

1.3

1.3

0.3

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族関係の不和

子育て

家族の介護・看病

自分の病気の悩み

身体の悩み

心の悩み

孤独

寂しさ

倒産

事業不振

借金

失業

生活困窮

転勤

仕事の悩み

職場の人間関係

長時間労働

近所づきあい

失恋

結婚をめぐる悩み

学校でのいじめ

学業不振

教師との人間関係

その他 n=398
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問14　　あなたは日々の生活の中で、次のように感じることがありますか。

問15　　あなたは日常生活の不満、悩み、苦労、ストレスを解消するために、次のことをどれくらいしますか。

18.8

53.3

40.5

27.9

18.5

43.4

43.6

28.1

16.5

24.2

32.0

31.4

19.9

22.6

25.4

9.3

14.7

16.5

21.3

12.7

11.7

10.9

3.0

3.2

6.8

9.6

4.4

4.6

4.4

1.7

1.8

2.7

5.7

2.8

3.3

12.3

16.3

15.7

14.1

13.5

16.7

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ちょっとしたことでイライラしたり

不安に感じることがある

絶望的だと感じることがある

そわそわ落ち着かなく感じる

ことがある

気分が沈み、気が晴れないように

感じることがある

何をするにも面倒だと感じる

ことがある

自分は価値のない人間だと感じる

ことがある

孤独感を感じることがある

まったくない 少しだけある 時々ある よくある いつもある 無回答 n=778

25.8

40.2

10.0

15.3

17.6

21.9

4.5

22.1

9.9

11.7

23.9

14.0

20.2

0.3

21.5

14.4

25.3

29.9

28.1

24.2

1.0

11.6

16.3

33.7

11.7

20.4

12.9

1.9

19.0

19.2

19.3

19.2

19.8

21.0

92.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動をする

お酒を飲む

睡眠をとる

人に話を聞いてもらう

趣味やレジャーをする

我慢して時間が経つのを待つ

その他

全くしない あまりしない ときどきする よくする 無回答 n=778
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問17　　あなたは悩みやストレスを感じた時に、以下の人々に相談すると思いますか。

相談することについて

問16　　あなたは悩みやストレスを感じたときに、どう考えますか。

14.8

35.6

23.0

47.9

35.5

13.8

21.0

17.1

15.9

16.3

16.2

16.6

20.2

12.1

20.6

22.0

6.8

14.3

3.1

6.7

17.1

3.1

9.1

2.8

5.4

16.2

17.0

16.3

18.1

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

助けを求めたり、誰かに相談したいと思う

誰かに助けを求めたり、相談したりすることは恥ずかしいこ

とだと思う

悩みやストレスを感じていることを、

他人に知られたくないと思う

誰かに悩みを相談することは、

弱い人のすることだと思う

悩みや問題は、自分ひとりで解決すべきだと

思う

そう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う 無回答 n=778

16.8

27.9

70.8

49.9

61.2

41.8

53.0

64.0

44.3

60.2

6.7

25.6

23.4

2.6

16.6

14.0

26.1

20.4

11.3

28.3

15.0

0.4

41.3

28.5

1.9

9.4

1.9

10.2

3.6

0.9

4.2

1.0

0.5

16.3

20.2

24.7

24.2

22.9

22.0

23.0

23.8

23.1

23.8

92.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人や同僚

インターネット上だけのつながりの人

先生や上司

近所の人（自治会の人、民生委員など）

かかりつけの医療機関の職員

（医師、看護師、薬剤師など）

公的な相談機関（地域包括支援センター、

役場など）の職員など

民間の相談機関（有料のカウンセラー

など）の相談員

同じ悩みを抱える人

町が開催する各種相談会（法律、

税務などの相談）の専門家

その他

相談しないと思う 実際にしたことはないが、相談すると思う 相談したことがある 無回答 n=778
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「自分から声をかけて話を聞く」が35.1％で最も多く、次いで「心配していることを伝えて見守る」34.3％、「相手が相
談をしてくるまで何もしないで見守る」23.1％の順となっています。

問19　　理由はわからないけれども、身近な人がいつもと違った様子でつらそうに見えたときに、あなたはどのよう
に対応しますか。（複数回答）

問18　　あなたは悩みやストレスを感じたとき、どのような方法を使って悩みを相談したいと思いますか。

相談を受けることについて

23.1

34.3

35.1

12.6

1.8

8.6

10.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相手が相談をしてくるまで何もしないで見守る

心配していることを伝えて見守る

自分から声をかけて話を聞く

「元気を出して」と励ます

先回りして相談先を探しておく

特に何もしない

分からない

その他 n=778

28.3

44.9

57.2

62.7

69.7

54.5

5.5

28.7

19.4

9.3

4.8

1.5

8.9

0.1

11.8

7.6

4.6

3.9

1.0

8.5

0.3

11.8

7.6

6.2

5.4

4.2

4.6

1.5

19.4

20.6

22.8

23.3

23.5

23.5

92.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

直接会って相談する

（訪問相談を含む）

電話を利用して相談する

メールを利用して相談する

LINEやFacebookなどのSNSを

利用して相談する

Twitterや掲示板などを利用し

て…

インターネットを利用して解決

法を…

その他

利用しないと思う 実際にしたことはないが、利用すると思う

利用したことがある 分からない

無回答
n=778
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「知っていた」が40.6％、「知らなかった」が40.7％となっています。

自殺に関する考えについて

問20　　国全体では平成29年に約２万１千人の方が自殺で亡くなっています。あなたは、このように多くの方が自
殺で亡くなっていることを知っていましたか。

問21　　あなたは「自殺」についてどのように思いますか。

40.6 40.7 18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

知っていた 知らなかった 無回答

20.4

5.0

17.5

4.0

11.4

18.0

20.2

13.8

22.0

2.2

2.4

1.4

1.0

8.6

2.7

13.9

1.8

6.7

8.9

10.9

7.3

9.1

0.8

1.8

1.4

0.6

28.0

21.1

26.7

14.9

26.9

27.6

25.8

32.4

30.7

15.7

21.0

14.4

12.6

6.9

18.6

8.4

18.5

8.6

11.4

9.5

11.3

6.0

22.9

24.6

23.3

21.7

13.8

30.8

10.0

39.5

23.8

12.0

10.5

12.3

9.4

35.1

27.2

36.8

42.7

22.2

21.7

23.5

21.3

22.6

22.1

23.0

22.9

22.8

23.4

23.0

22.8

21.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生死は最終的に本人の判断に

任せるべき

自殺せずに生きていれば良いことがある

自殺は繰り返されるので、周囲の人が

止めることはできない

自殺する人は、よほど辛いことが

あったのだと思う

自殺は自分にはあまり関係がない

自殺は本人の弱さから起こる

自殺は本人が選んだことだから

仕方がない

自殺を口にする人は、本当に

自殺はしない

自殺は恥ずかしいことである

防ぐことができる自殺も多い

自殺をしようとする人の多くは、

何らかのサインを発している

自殺を考える人は、様々な問題を

抱えていることが多い

自殺を考える人の多くは、精神的に追い詰め

られて他の方法を思いつかなくなっている

そう思わない あまりそう思わない どちらともいえない ややそう思う そう思う 無回答 n=778
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「はい」が5.7％、「いいえ」が78.1％となっています。

「耳を傾けてじっくりと話を聞く」が51.7％で最も多く、次いで「解決策を一緒に考える」35.5％、「「死んではいけな
い」と説得する」24.4％の順となっています。

問22　　もし身近な人から「死にたい」と打ち明けられたとき、あなたはどのように対応しますか。（複数回答）

自殺対策・予防等について

問23　　自殺対策に関する講演会や講習会に参加したことがありますか。

5.7 78.1 16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

はい いいえ 無回答

2.8

6.9

24.4

13.1

51.7

24.0

35.5

17.1

14.8

3.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談に乗らない、もしくは話題を変える

「頑張って」と励ます

「死んではいけない」と説得する

「バカなことを考えるな」と叱る

耳を傾けてじっくりと話を聞く

医療機関にかかるよう勧める

解決策を一緒に考える

一緒に相談機関を探す

どう対応してよいかわからない

特に何もしない

その他 n=778
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問24　　自殺対策に関するＰＲ活動（啓発物や講演会など）についてどのように思いますか。

問25　　今後、自殺対策としてどのようなことが必要であると思いますか。（複数回答）

「どちらかといえば必要」が27.5％で最も多く、次いで「必要」23.3％、「どちらともいえない」22.9％の順となっていま
す。

「地域・家族の見守り支え合いの関係づくり」が41.5％で最も多く、次いで「自殺対策やうつ病に関する正しい知識
の普及」35.6％、「こころの相談他、相談窓口の充実」30.8％の順となっています。

23.3 27.5 22.9 3.2 4.2 18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

必要 どちらかといえば必要 どちらともいえない どちらかといえば不要 不要 無回答

41.5

35.6

16.2

30.8

23.4

30.5

21.5

27.0

17.0

16.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域・家族の見守り支え合いの関係づくり

自殺対策やうつ病に関する正しい知識の普及

自殺対策を支える人材の育成と資質向上

こころの相談他、相談窓口の充実

職場，学校，地域でのこころの健康づくりの推進

うつ病の診断や治療のできる医療機関の情報提供

雇用問題を含めた経済面の対策や生活困窮者の支援

一人暮らしの高齢者を対象とした地域ケアの体制づくり

自殺未遂者の治療とケアを行う体制

亡くなられた方の遺族のケア

その他 n=778
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将来の生活について

問26　　あなたが高齢となり、日常生活を送る上で介護が必要な状態（自分一人では身の回りのことをするのが困
難）になった場合、どこで介護を受けたいですか。

問27　　人生の最後を迎えるにあたり、どこで療養し、最期を迎えたいですか。

「老人ホームなどの施設」が46.3％で最も多く、次いで「自宅」18.8％、「わからない」16.1％の順となっています。

「できるだけ老人ホームなどの施設で療養し、最期が近くなれば医療機関に入院したい」が18.8％で最も多く、次
いで「わからない」17.0％、「自宅で療養し、最期を迎えたい」14.7％の順となっています。

18.8 1.7 7.8 46.3 16.1 1.0 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

自宅 子どもや兄弟姉妹などの家 病院などの医療機関

老人ホームなどの施設 わからない その他

無回答

5.5 13.1 18.8 14.7 13.6 5.50.8 17.0 2.2 8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

医療機関で療養し、最期を迎えたい
老人ホームなどの施設で療養し、最期を迎えたい
できるだけ老人ホームなどの施設で療養し、最期が近くなれば医療機関に入院したい
自宅で療養し、最期を迎えたい
できるだけ自宅で療養し、最期が近くなれば医療機関に入院したい
医療機関や施設で療養し、最期は自宅で迎えたい
専門的医療機関（がんセンターなど）に入院し、最期まで積極的に治療を受けたい
わからない
その他
無回答
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問28　　あなたはこれまでに、本気で自殺を考えたことはありますか。

　問29～問31-1までの設問は、本気で自殺を考えたことがある  （問28で「2．～5．」のいずれかに○を付けた）
人に対しておたずねするものです。

「これまでに本気で自殺を考えたことはない」が68.3％で最も多く、次いで「10年以上前に本気で自殺を考えたこと
がある」5.7％、「５年～10年前に本気で自殺を考えたことがある」2.4％の順となっています。

「家族関係の不和」が31.0％で最も多く、次いで「心の悩み」27.4％、「仕事の悩み」22.6％の順となっています。

問29　　あなたが自殺を考えた理由や原因はどのようなことでしたか。（複数回答）

本気で自殺を考えたことがあるかどうかについて

68.3 0.9
1.8
2.4 5.7 21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=778

これまでに本気で自殺を考えたことはない

この１年以内に本気で自殺を考えたことがある

ここ５年くらいの間に本気で自殺を考えたことがある

５年～10年前に本気で自殺を考えたことがある

10年以上前に本気で自殺を考えたことがある

無回答

31.0

3.6

1.2

20.2

8.3

27.4

14.3

14.3

1.2

1.2

4.8

1.2

6.0

22.6

14.3

6.0

1.2

3.6

1.2

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族関係の不和

子育て

家族の介護・看病

自分の病気の悩み

身体の悩み

心の悩み

孤独

寂しさ

倒産

事業不振

借金

失業

生活困窮

転勤

仕事の悩み

職場の人間関係

長時間労働

近所づきあい

失恋

結婚をめぐる悩み

学校でのいじめ

学業不振

教師との人間関係

その他 n=84
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問31　　あなたは、自殺を考えたときに誰か（どこか）に相談しましたか。（複数回答）

「家族や大切な人のことが頭に浮かんだ」が32.1％で最も多く、次いで「時間の経過とともに忘れさせてくれた」
27.4％、「その他」25.0％の順となっています。

「誰（どこ）にも相談していない」が61.9％で最も多く、次いで「医師」11.9％、「友人」10.7％の順となっています。

問30　　自殺を思いとどまった理由は何ですか。（複数回答）

7.1

32.1

8.3

27.4

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人に相談して思いとどまった

家族や大切な人のことが頭に浮かんだ

解決策が見つかった

時間の経過とともに忘れさせてくれた

その他
n=84

9.5

1.2

10.7

2.4

11.9

1.2

61.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同居の家族・親族

同居以外の家族・親族

友人

学校・職場の関係者

近所の知り合い

医師

カウンセラー

保健所等の公的機関の相談員

民間ボランティアの電話相談員

その他

誰（どこ）にも相談していない n=84
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「相談しても解決しないと思った」が61.5％で最も多く、次いで「相談する気力がなかった」25.0％、「相談相手がい
なかった」21.2％の順となっています。

問31-1　　誰にも相談しなかった理由は何ですか。（複数回答）

　問31で「11．誰（どこ）にも相談していない」と回答した方におうかがいします。

5.8

61.5

25.0

11.5

21.2

3.8

19.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談しなくても問題が解決した（相談する必要がなかった）

相談しても解決しないと思った

相談する気力がなかった

相談するのが恥ずかしいと思った

相談相手がいなかった

相談先を知らなかった

その他 n=52

21
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健康づくりアンケート調査
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あなた自身のことについて

問１　　性別

「男性」が54.2％、「女性」が45.8％となっています。

問１　　年齢

「13～15歳」が48.6％で最も多く、次いで「10～12歳」30.6％、「16～18歳」20.8％の順となっています。

問２　　同居の家族を教えてください。（複数回答）

「母」が94.4％で最も多く、次いで「父」79.2％、「弟・妹」55.6％の順となっています。

54.2 45.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

男性 女性 無回答

30.6 48.6 20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

10～12歳 13～15歳 16～18歳 無回答

79.2

94.4

8.3

8.3

38.9

55.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父

祖母

兄・姉

弟・妹

その他の人 n=72
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問３　　ふだん、朝食を食べていますか。

「ほぼ毎日食べる」が84.7％で最も多く、次いで「週4～5日は食べる」9.7％、「週2～3日は食べる」「ほとんど食べな
い」2.8％の順となっています。

問４　　朝食を1人で食べることがありますか。

「はい」が51.4％で最も多く、次いで「いいえ」45.8％、「その他」2.8％の順となっています。

問５　　夕食を1人で食べることがありますか。

「いいえ」が62.5％で最も多く、次いで「はい」36.1％、「その他」1.4％の順となっています。

問６　　学校の授業以外で運動・スポーツをしていますか。

「はい」が62.5％で最も多く、次いで「いいえ」36.1％、「その他」1.4％の順となっています。

84.7 9.7 2.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

ほぼ毎日食べる 週4～5日は食べる 週2～3日は食べる ほとんど食べない 無回答

51.4 45.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

はい いいえ その他 無回答

36.1 62.5 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

はい いいえ その他 無回答

62.5 36.1 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

はい いいえ その他 無回答
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問７　　あなたは平日（学校がある日）の朝は何時ごろに起きますか。

休養・こころの健康について

「朝６時半から７時」が45.8％で最も多く、次いで「朝６時から６時半」29.2％、「朝６時より前」「朝７時から７時半」
12.5％の順となっています。

問８　　あなたは平日（学校がある日）の夜は何時ごろに寝ますか。

「夜11時台」が36.1％で最も多く、次いで「夜10時台」30.6％、「夜９時台」22.2％の順となっています。

問９　　最近、睡眠不足を感じていますか。

「感じていない」が45.8％で最も多く、次いで「感じている」43.1％、「わからない」11.1％の順となっています。

12.5 29.2 45.8 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

朝６時より前 朝６時から６時半 朝６時半から７時 朝７時から７時半

朝７時半から８時 朝８時より後 無回答

1.4 22.2 30.6 36.1 9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

夜９時より前 夜９時台 夜10時台 夜11時台 夜12時より後 無回答

43.1 45.8 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

感じている 感じていない わからない 無回答
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「あった」が59.7％で最も多く、次いで「なかった」29.2％、「わからない」9.7％の順となっています。

　問９で「1．感じている」と回答した方におうかがいします。

問９-１　　睡眠不足を感じている理由は何ですか。（複数回答）

「なんとなく夜ふかししてしまう」が51.6％で最も多く、次いで「なかなか眠れない」45.2％、「テレビやDVD、インター
ネットなどを見ている」38.7％の順となっています。

問10　　あなたは普段十分な睡眠がとれていますか。

「だいたいとれている」が58.3％で最も多く、次いで「十分とれている」25.0％、「あまりとれていない」16.7％の順と
なっています。

問11　　あなたは、この1か月間に、不満や悩み、ストレスを感じることがありましたか。

25.0 58.3 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

十分とれている だいたいとれている あまりとれていない まったくとれていない 無回答

59.7 29.2 9.7 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

あった なかった わからない その他 無回答

51.6

35.5

3.2

38.7

29.0

22.6

45.2

9.7

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なんとなく夜ふかししてしまう

宿題や勉強、部活等で寝るのが遅くなる

家族みんなの寝る時間が遅いので、寝る時間が

遅くなる

テレビやDVD、インターネットなどを見ている

ゲームをしている

携帯電話やスマートフォン、メールなどで誰かと

やりとりしている

なかなか眠れない

帰宅時間が遅いので寝るのが遅くなる

その他 n=31
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　問11で「1．あった」と回答した方におうかがいします。

問11-１　　その内容は、どのようなことですか。（複数回答）

「学校のこと」が41.9％で最も多く、次いで「親や家族のこと」39.5％、「勉強のこと」37.2％の順となっています。

問12　　あなたは悩みごとがあるとき、家族に相談しますか。

「時々相談する」が47.2％で最も多く、次いで「ほとんど相談しない」30.6％、「よく相談する」22.2％の順となってい
ます。

22.2 47.2 30.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

よく相談する 時々相談する ほとんど相談しない 無回答

41.9

39.5

25.6

37.2

34.9

11.6

7.0

2.3

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校のこと

親や家族のこと

友達のこと

勉強のこと

クラブ・部活のこと

自分の体のこと

恋愛のこと

わからない

その他 n=43
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問13　　あなたには家族以外に相談できる人はいますか。（複数回答）

「学校の友人や先輩、後輩」が73.6％で最も多く、次いで「学校の先生」36.1％、「学校以外の友人」13.9％の順と
なっています。

問14　　あなたは、自分なりのストレス解消法はありますか。

「ある」が77.8％、「ない」「わからない」が9.7％となっています。

77.8 9.7 9.7 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=72

ある ない わからない 無回答

73.6

36.1

13.9

9.7

1.4

1.4

8.3

8.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の友人や先輩、後輩

学校の先生

学校以外の友人

親せきの人

近所の人

医師

誰もいない

わからない

その他 n=72
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「趣味や好きなことを楽しむ」が83.9％で最も多く、次いで「ゆっくり休む（寝る）」50.0％、「好きなものを食べる」
33.9％の順となっています。

　問14で「1．ある」と回答した方におうかがいします。

問14-１　　自分なりのストレス解消法は何ですか。（複数回答）

83.9

28.6

50.0

33.9

10.7

26.8

10.7

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

趣味や好きなことを楽しむ

スポーツや体を動かす

ゆっくり休む（寝る）

好きなものを食べる

買い物をする

友人や家族とおしゃべりする

自然とふれあう

その他 n=56
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